我市成功调解完成首例商标侵权纠纷

本报讯(融媒体记者 何沛)记者从市市场监管局 了解到,近日,禹会区市场监管局成功调解一起商标侵 权纠纷,并经禹会区人民法院予以司法确认。这是我市 首例知识产权纠纷调解经司法确认的案件,此案件开 辟了我市知识产权纠纷"行政调解+司法确认"的新

据介绍,今年11月,某协会发现,淮上区某商行 侵犯了其注册商标专用权。为此,双方产生纠纷并进 行投诉,请求维护其合法利益。经过禹会区市场监管 局开展行政调解后,双方在平等协商的基础上达成 了一致意见并签订了调解协议。协议达成后,双方当 事人申请司法确认,禹会区人民法院根据双方当事 人的申请出具民事裁定书,赋予该调解协议强制执 行力。司法确认的同时,双方当事人立即履行了该行 政调解协议。

知识产权纠纷行政调解是知识产权行政保护的重 要组成部分。《知识产权强国建设纲要(2021-2035 年)》中提出,健全便捷高效、严格公正、公开透明的行 政保护体系。探索依当事人申请的知识产权纠纷行政 调解协议司法确认制度。"此次'行政调解+司法确认, 的工作实践,是进一步落实优化营商环境改革的有效 举措之一,有利于完善知识产权保护体系,及时有效化 解矛盾纠纷,实现知识产权纠纷快速办理、执行到位, 切实保护创新成果,营造良好营商环境。"市市场监管 局相关部门负责人表示,接下来,将继续有效发挥行政 机关以调解方式化解知识产权纠纷的高效便捷优势, 促进司法资源的优化配置,强化知识产权全链条保护

这样的"校园实践"真有趣!

龙子湖区未来实验小学体验式课程"食堂探秘"

蚌报融媒体记者 周芳林 通讯员 王茜 文/图

"同学们,大家看看,这是咱们午餐要吃的 牛肉,这是调味区,我们一起了解一下午餐是怎 么做出来的。"11月14日,龙子湖区未来实验 小学的食堂里,老师正领着首批校园小记者开 展体验式课程——"食堂探秘"

为了促进学生全面发展,未来实验小学在 丰富的课程体验中培育学生综合素质,依托校 园电视台启动了体验式课程,首批小记者走进 食堂,开展了第一期采访活动。

此次采访主题与学生们生活密切相关。学 校了解到很多学生对食堂很好奇,于是广泛征 集了学生的建议,校园电视台以"食堂探秘"为 主题,带领首批小记者前往食堂开展实践活动, 解开大家心中的"谜团"。

小记者们在有关负责人的带领下参观了食 堂,并对大厨进行了采访。"牛肉为什么浸泡在 水里?""为什么食堂里有三口锅?""餐具要消毒 多久?"带着同学们的疑问,小记者们为大家带 来了鲜活的报道,并通过视频在校园中广泛传 播,增进了同学们对食堂的了解。

"校园实践活动来源于学生、服务于学生, 希望学生在动手、动脑的过程中增长知识、开拓 眼界。"未来实验小学副校长施进楠说。此次活 动不仅锻炼了学生语言表达能力,也鼓励学生 勇敢地展示自我,促进学生综合素质的提升。



学生们了解餐具的消毒过程。

钢轨"接骨师"为桥梁"舒筋展骨"



维修人员对钢轨焊接处进行打磨。

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯 员 金辰 文/图)11月15日15时30 分,随着线路开通命令下达,蚌埠工务 段顺利完成更换京沪货线淮河新桥上 下行2组钢轨伸缩调节器施工任务。

京沪货线淮河新桥位于龙子湖区, 全长1179米,桥面到水面高差20米, 主跨400米,是南北货物运输重要铁路 线之一。冬季气温降低,该桥钢结构材 质受热胀冷缩影响,容易造成几何尺寸 变化,钢轨伸缩调节器是应用于桥梁结 构上平衡线路和桥梁之间由于温度变 化、加速与刹车以及混凝土收缩徐变引 起的伸缩差,能够有效缓解剧烈的梁轨 相互作用。

针对施工过程中,桥面空间局限、 天窗时间短等因素,该段提前谋划、科 学调配施工力量,组织蚌东线路、蚌埠 桥梁、明光重点维修、运输、探伤车间 50余名精兵强将,采取集中会战方式

施工命令下达后,作业人员各司其 职,松卸零扣件、枕木方枕、钢轨对位、 切除钢轨 随后, 轨道车进入线路将

旧伸缩调节器吊至道心护轨货两线间 步行板上,总长13.15米的新伸缩调节 器吊起落槽对位后,作业人员迅速进行 垫板调整、上紧螺纹道钉。

新伸缩调节器焊接采用铝热焊工 艺,考验的是作业人员"稳、准、快"的过 硬技术本领,作业人员站在20米高的 桥梁上,头戴安全帽,娴熟地进行轨端 处理、对位、砂型安装、封箱等步骤,当 镁条点燃后,橙黄的火焰向上翻滚,热 浪不断攀升,作业人员紧盯着焊接处, 约20分钟,焊接完毕。打磨人员紧随其 后,推着打磨机在钢轨焊接处进行打 磨,现场火花四溢。待轨温冷却至 370 ℃以下时,进行方正枕木,复拧扣 件。施工负责人蚌东线路车间主任杨志 斌确认线路几何尺寸无偏差后,发出 "可以开通线路"的指令——至此,更换 钢轨伸缩调节器施工顺利结束。

"此次施工,对冬季防断期间铁路 线路薄弱设备进行了补强,为不久即将 到来的春运提供优质的设备质量储备, 保障煤电运输安全畅通。"该段线路科 工程师周腾飞说。

186只"千里眼",开启森林防火智慧模式

本报讯(融媒体记者 陈瑶)"把镜 头转过来看一下,这里是不是有人在烧 荒?赶快通知当地护林员去看看。"市自 然资源和规划局(市林业局)森林资源 科(防火科)科长陶有德打开自己的手 机 APP,就能看到我市森林防火重点 区域的实时动态画面。

在我市森林防火指挥调度中心内, 值班人员紧盯大屏幕,屏幕上每一块画 面对应一个监控摄像头的点位,监控人 员不仅可以对各画面进行360度旋转、 上下跟踪拍摄,还可以根据需要随意拉 近监控画面,这就是我市正在使用的森 林防火智能监测预警系统。

"我们借助森林防火智能监测平 台,足不出户就能实现森林防火重点区 域实时巡逻、自动报警,严防森林火灾 发生。一个摄像头就是一只'千里眼'。" 陶有德告诉记者,只要监测区域出现火 星、火苗、烟雾,APP就会持续报警,联 动机制会立刻响应,当地护林人员立刻 赶往现场进行查看、处置。

据悉,我市在健全防火队伍、充实 防火物资的基础上,加快推进森林防火 监控系统建设,初步完成"人防+物防+ 技防"协同推进的森林防火规划建设

2022年,市辖区按照计划投资

200余万元,新建3套森林防火监控 系统,覆盖老山、东芦山、西芦山、燕 山、大洪山等5座山体。该系统由前 端摄像设备、中端大屏系统、终端手 机 APP 三大部分组成,建立以实时视 频监控为核心,全面感知、深度应用、 服务实战、智慧高效的森林火情防控 体系。前端设备为高塔上安装的3公 里热成像双光谱中载云台摄像机,利 用热成像、可见光烟火识别、GIS地 理信息系统等技术,对林区实现24小 时烟火识别、视频覆盖、火点定位等 功能。中端大屏系统实时对各个镜头 所覆盖的范围进行监控,安排人员24 小时进行值班值守。终端手机 APP 第 一时间可收到监控烟火预警信息,确 保火情可以在最短时间得到有效

据统计,"十三五"以来,蚌埠市共 投入森林防火建设资金4200余万元, 组建森林防火队伍12支共258人,建 设市县两级森林防火物资储备库10 座、森林防火隔离带64.2公里、应急道 路83.3公里、森林防火监控系统9套、 安装视频监控 186 个,覆盖全市 85%以 上森林防火重点区域。相关部门计划在 1-2年内实现全市森林防火重点区域 监控全覆盖。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位: 蚌埠市文明办 蚌埠日报社协办单位: 安徽省蚌埠闸工程管理处

・文明实践・―

倡导餐桌文明 推广分餐分筷

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 孟冲)"餐桌文明"是社会 文明和城市文明的重要体现,也是 彰显市民素质的载体之一。公筷公 勺有没有摆上餐桌?商家有没有提 醒顾客适量点餐、分餐分食、剩餐打 包?倡导文明健康、绿色环保的饮食 方式,大众参与度如何?近日,由蚌 埠市市场监管局主办,蚌山区市场 监管局承办的"倡导餐桌文明 推 广分餐分筷"线下主题宣传活动在 蚌山区吾悦广场举行。

"我发现,为了引导顾客自觉养 成节约用餐的好习惯,现在很多家 餐厅在墙上和餐桌上都张贴了'光 盘行动''适量点餐、杜绝浪费'的文 明用餐宣传标语。我在点菜时,服务 员都会咨询人数、口味等,有针对性 地进行推荐。如果吃不完,会建议顾 客打包带走。"市民张女士说,随着 '文明餐桌行动'的深入开展,市民 能直观地从点餐上感受到变化。

"在此次宣传活动中,我们向广 大群众宣传餐桌文明,拒绝餐饮浪 费;提倡分餐就餐,普及健康卫生的 就餐方式;倡导公勺公筷,帮助群众 养成良好的饮食习惯,从而进一步 提升餐饮食品安全水平。"蚌埠市市 场监管局相关部门负责人表示,分 餐是方式,不是目的。希望在宣传 中,为广大群众普及健康生活方式, 使分餐理念融入到日常文明礼仪和 生活习惯中,倡导从现在开始,从你 我开始,养成良好习惯,让"分餐进 食"成为文明餐桌的标配。

百姓餐桌无小事,一筷一勺见 文明。接下来,相关主管部门将加大 监管和宣传力度,倡导文明和谐用 餐文化,让"分餐制、公勺公筷双筷 制"深入人心、走进更多家庭。

- ・志 愿 服 务・──

雪华乡:

开展眼睛健康知识科普



本报讯(通讯员 王纯婧 文/图) 11月15日,雪华乡新时代文明实践 所联合万达社区新时代文明实践站, 邀请眼科专家为社区群众开展爱眼 护眼知识科普和眼科义诊服务。

活动围绕"糖尿病眼底关爱日"

主题展开话题,结合视频、模型为大 家详细讲解了糖尿病对视力造成的 影响,控制和治疗手段等内容。随 后,眼科专家免费为居民进行细致 地眼科检查,并针对居民的眼睛健 康情况给出治疗保健建议。

- ·文明社区·──

青年街道:

综合执法进社区 服务群众"零距离"

本报讯(通讯员 袁泽生)今年 以来,青年街道扎实推进综合执法 队伍规范化、制度化、精细化,优化 执法力量,提升惠民水平,持续推动 城市管理重心下移,使综合执法融 入社区、服务社区,打通为民服务的 "最后一公里"。

管理进社区。建立常态化的工 作联络机制,由区城管局选派3名 优秀队员对接街道3个社区,同时 在社区所在地的小区内设立"综合 执法进社区"人员公示牌,明确责任 体系、监督渠道,严格监督考核,确 保工作落到实处。

服务进社区。定期到社区、居 民小区接访、走访,当好社区执法 员、服务员、宣传员和联络员,以 咨询服务、发放宣传资料等形式, 深入宣传城市管理、综合执法的 内涵意义、法律法规及违法行为 危害性等内容,增进社区居民对 城市管理工作的理解、支持和参 与。管理前置,加强街道与社区的 联动,通过开展物业联合接待日 活动,"听民意、解民忧",真心实 意地帮助社区、帮助居民解决热 点、难点问题。

执法进社区。将管理重心下移、 执法关口前移,积极深入社区履行 综合行政执法职能,着重解决环境 卫生、秩序维护、园林绿化等城市管 理中乱搭建、乱设摊、乱设广告等各 类乱象,从源头上控制各类违法违 规现象的产生。

乐教邻里 唱响社区



胜利街道建筑一村社区日前在新时代文明实践站举办"乐教邻里 唱响 社区"微型文艺演出活动,共吸引30余名社区居民积极参与,丰富了社区文 化生活。 通讯员 魏思圆 摄